

没稳定工作，捐不了骨髓？

红十字会称这是为了减少资源浪费，并呼吁志愿者做个细心人

“我想加入中华骨髓库，希望有一天自己的造血干细胞也能救人，工作人员却说流动人口工作不稳定，不能申请。”近日，李先生向《生活苏州》反映，他报名加入中华骨髓库，却因为没有稳定工作被拒绝。苏州市红十字会工作人员表示，这样规定也是出于无奈，“考虑到配型成功后可以及时联系，目前只有苏州常住户口或有稳定工作者才能报名。”

加入中华骨髓库必须有稳定工作？

李先生来苏州已经1年时间了，目前在苏州市区一家单位工作，不过由于是外派人员，他的户口一直在南京。看到苏州人韩秀芳即将为台湾患者捐献造血干细胞的新闻后，他也动了这个想法。

“上周五，我到血液中心捐献血小板，就想顺便加入中华骨

髓库。”可是拿到申请表格后，李先生却犯了难。“工作人员问我是不是苏州户口，又问我在这边有没有稳定的工作。”考虑到自己的工作性质，李先生表示户口不在苏州，自己只是外派到苏州工作，以后也不一定一直呆在苏州。得知这些情况后，工作人员告诉李先生，他不适合报名加入中华骨髓库。

“他们给我的解释是，目前只接受苏州本地人和有稳定工作的志愿者报名，像我这样工作

不稳定的外地人，万一需要骨髓配对时联系不上，不仅会造成资源浪费，也会对接受捐助的患者造成打击，所以按照苏州市红十字会的规定，暂时不能报名。”

设限是为了减少资源浪费

昨天下午，记者联系了苏州市红十字会，捐髓服务站工作人员朱恒表示，确实有这项规定，但也是无奈之举。

朱恒介绍，加入中华骨髓库并不只是填张表格就完事，而且需要履行一定的程序。“志愿者报名后要留下5ml血样，这些血样必须经过严格检测才能进入中华骨髓库，单是检测费用每人就需要500多元，而一旦志愿者报名后流动到外地，联系方式发生改变，所有付出的费用就会白白浪费，即使配型成功也无法实

现救助，非常可惜。

目前，只有苏州常住人口或有稳定工作，才可以在苏州市红十字会加入中华骨髓库。“这些人流动性相对较小，及时联系上的概率也较大。”不过朱恒表示，尽管如此，有时仍会出现配型成功却联系不到志愿者的情况，“曾经一张报名表上的3个联系方式都变了，我们甚至一直找到街道和所在的社区，但最终也没有联系上。”

“对红十字会来说，我们欢迎细心的捐髓志愿者。”苏州市红十字会周小蓉部长说，不久前在苏州成功捐献造血干细胞的壮族小伙林瑶，就是一名非常细心的志愿者。“他在广西报名加入中华骨髓库，后来辗转多个城市，每到一处都及时联系报名点，如果志愿者都能像他一样细心，红十字会在未来放开报名限制也不是没可能。”刘娟 李胜华

脑瘫儿邹吉“回家”了

昨天中午，苏州市区内马路社区的脑瘫儿邹吉“回家”了。他结束了上海宏康医院38天的手术治疗，和母亲华英一起回到了沧浪区残疾人托养院的“家”。

自从苏州母亲华英照顾脑瘫儿子24年的感人事迹经快报等媒体报道后，得到了众多社会爱心人士的关注。2009年12月9日，上海宏康医院的专家特地来苏看望邹吉，决定免费为邹吉进行矫形手术。当天，邹吉和母亲随同医院的专家赶往上海。住院期间，医院邀请专家会诊，并在当月16日，为邹吉进行了上肢胳膊至手掌的矫形手术。

1月6日，邹吉进行了下肢至脚掌的矫形手术。两次手术后，邹吉原本分不开的两条腿已经可以分开，以前脚后跟不能着地，腿站立不稳，通过矫形，可以达到脚掌平立地面。邹吉的双手多年来都是手掌下垂，不能上翻，现在已经可以正常上翻了。据随车送华英母子的张义康医生介绍，在两次手术后，邹吉只要加强康复锻炼，完全能够改善他的行走功能，提高他独自生活的能力，医院也会定期给予关注和指导。

昨天，沧浪区残疾人托养院听说邹吉要回到这个家中，工作人员一早就将邹吉住的房间收拾一新，铺设了新地毯。为了方便邹吉康复治疗和生活，沧浪区残联购买了一张新床。躺在床上，邹吉听说区残联特意在房间装上了机顶盒，平时唯一爱好就是看电视的他乐个不停。

照顾了邹吉38天的张医生和护士要向邹吉告别了，原本还开心的他立刻没有了笑容，略带哀伤地向他们道别，抱拳表示感谢。住院期间，医院免去了华英母子饮食、住宿、手术等一切费用。出院时，上海宏康医院还分别送来参与会诊的专家及全体员工的两份爱心，总计1万元。

“感谢这么多社会爱心人士，是他们给了邹吉独立的希望。”告别时，华英的眼睛湿润起来。

朱守春 陈泓江

福利院建立“模拟家庭”和“模拟社区” 精神病人可以逛“超市”

“在这个‘家庭’里，病人可以买菜烧饭，做回一个正常人。”记者昨天从苏州市精神病福利院获悉，为进一步帮助病人康复，该院已计划在今年建立一个专供病人体验社会生活的“模拟家庭”和“模拟社区”，这种治疗方式在江苏省堪称首创。

据该院相关负责人介绍，由

于精神疾病患者每天都在专人照料下生活，日子一长往往在生活和思维方式上与社会脱节，即便恢复了身体康复，出院后也很容易适应现实环境，由此带来的后遗症也非常多。为此，在借鉴了国外先进治疗方式后，在2010年，苏州市精神病福利院计划推出“模拟社区”和“模拟家庭”

平台。所谓“模拟社区”即在该院内开出专为病人服务的超市、工作坊等实体机构，在这个“社区”里，病人可以和正常人一样购物、参加工作，不同的是，他们使用的钱币是购物券，做的工作是简单的糊纸盒、做鞋套等。在“模拟社区”完成一天工作后，病人们会来到一个七八十平米

的房间——“模拟家庭”。在工作人员的看护下，他们将完成洗菜、烧饭、打扫卫生等家务，最后围坐在一起分享丰盛的饭菜。

据苏州市精神病福利院护理医生介绍，上述通过塑造实际环境，让病人模拟体验生活的治疗方式已在国外得到推广，并取得了良好效果。何寅平

民生超市



0512-67510110
13771930110

李胜华 整理



就业

苏州中高才市推出专场招聘

记者昨天从苏州市人才市场获悉，在2010年，苏州中高才市在原有基础上进行了新调整，开辟了中高才市专场，与此同时2010年具体招聘时间已经排定：中高才市普通场：3月20日、4月24日、6月26日、8月28日、10月30日、12月18日。中高才市专场：房产建筑专场：5月28日，商品流通专场：9月24日。（何寅平）

提醒
“天狗吞日”今天下午上演

今天下午，“天狗吞日”的日环食天象就将上演。苏州因地理位置关系，处在日环食带外侧，如果天公作美，仍然可以看到食分很大的日偏食，专家提醒，观测时记得戴上防护镜。

苏州地区日食的初亏是15点38分，食甚是16点56分，复圆是17点14分，只能看到不完整的日偏食。对苏州天文爱好者来说，本地的最佳观测地点是苏州西部，最好是太湖边。紫台苏州观测站站长梅苞提醒，太阳只被月球挡住了一部分，周边仍然散发出强光，市民观测时一定要戴好防护眼镜，绝对不能用肉眼直接观看。（李胜华）



停电

市区：

1月15日07:00—12:00
117 洋泾线 洋泾线出线至633/金属路开关之间；天雨照停。

新区：

1月15日06:00—18:00
321 阳龙线 全线。
1月18日07:00—17:30
127 阀门线 1135/永莲路中开关以下；天雨改期；126华侨线 全线；天雨改期；146莫埂线 858 永安开关至天马医药开闭所 181 莫埂线进线开关之间；天雨改期。

吴中：

1月15日07:30—15:00
116 郭中线 郭新西路3#开闭所 183 郭中线环出开关以下；天雨照停。

相城：

1月15日07:00—18:00
436 陆渔线 全线；天雨照停。
1月18日07:30—16:00
143 沙泾线 8436 沙泾线开关以下；天雨照停；125 龙翔线 溪翔路1#环网室 185 龙翔线环出开关至越湖花园1#配电所 184 龙翔线进线开关间；天雨照停。

吴江：

1月15日07:30—12:30
122 大隆线 63#杆开关停电，平望镇；114 曹洋线，震泽



民政

昆山市今年起实行免费婚姻登记

记者昨天从昆山市民政局获悉，为更好地将发展成果普惠于民，从2010年起，昆山将实行免费婚姻登记。

据介绍，目前办理婚姻登记主要由婚检和领证两个主要步骤，其中婚检免费，办理领证须缴纳9元工本费。实行免费登记后，9元登记工本费将全部由昆山政府财政支付。

昆山市民政局相关负责人表示，实行免费登记以后，不仅让办证者享受到了实惠，同时减少了婚姻登记环节，提高了工作效率。（何寅平）



卫生

苏大附二院开设心理咨询、测评门诊

近日，苏大附二院开设心理咨询、身心保健和心理测评门诊，市民在人际交往和职业生涯规划方面遇到难题，也可以找医生咨询。门诊时间为每周一、三上午和周二、四、五下午。

据了解，心理咨询门诊涉及范围包括情感困惑、亲子沟通、婚姻家庭、人际交往、职场压力和生涯规划指导等，身心保健门诊包括康复病人身心健康指导，更年期情绪调节，性心理障碍，不孕夫妇心理指导等，心理测评范围包括性格、人格、婚姻质量、心理健康和职业倾向等。（李胜华）